

中药材可持续发展开辟新天地

生态种植“不负山青水绿”

新华社北京8月18日电 “不向农田抢地，不与草虫为敌，不惧山高林密，不负山青水绿。”提起六年前发出的中药生态农业宣言，中国中医科学院中药研究所所长郭兰萍言语中充满了激动。

在日前于浙江省德清县举行的第三届中药生态农业大会上，郭兰萍将带领团队研发推广中药材生态种植技术的经历娓娓道来。得益于这一技术体系，许多农民用很少的化肥、农药种出了优质中药材，实现了增产增收。

依靠“中药生态农业创新团队”和“国家中药材产业技术体系”等国家级平台，郭兰萍团队通过建立核心示范基地、开展模式集成、召开示范现场会和技术培训等方式，已在20

多个省份示范推广生态种植中药材200余万亩，带动生态种植1500万亩以上，线上线下培训超过1800万人次；“中药材生态种植理论和技术体系的构建及示范应用”获得2023年度国家科学技术进步奖二等奖。

中药材生态种植概念的提出，缘于一个重大民生问题。

从20世纪90年代开始，为了满足日益增长的临床需求，人工种植养殖中药材逐渐兴起。一些农户大量施用化肥与农药获得高产，却导致耕地质量恶化，造成中药材发病率增加、品质下降等问题；中药材和土壤农药残留及重金属积累更威胁着用药安全。

如何安全不让中医亡于中药？“大多数药用植物主要生境在

林缘林下、路旁、山坡地、荒地、沙地。”郭兰萍发现，自然状态下的药用植物很少发病，林中生物及其土壤微生物共同形成复杂完整的生态圈，这说明对特定生境的长期适应是道地药材品质形成的重要保障。

模拟这些生境，能否提升药材品质？郭兰萍大胆提出“拟境栽培”理念，带领团队逐步建立中药材生态种植理论体系。

苍术与玉米间套作，种植密度没变，土壤肥力却能提高20%；瓜蒌-黄豆立体生态种植，让瓜蒌年产量每亩增加150公斤，还能收获黄豆100公斤，经济效益提高约30%……

实践证明，不占农田的“边缘地带”产量并不低，“逆境”中生长的中药材品质反而更好，生态系统呈现

稳态，土壤质量也形成了正向循环——中药生态农业有着化学农业模式无可比拟的优势，而这些也正是“宣言”所揭示的中药材生态种植的核心要义。

不仅如此，大力发展林草中药材生态种植，一地多用，有效防止了耕地“非粮化”和“林草退化”，这也与我国防止耕地“非粮化”、稳定粮食生产的政策要求不谋而合。

“中药生态农业改变了中药农业以往药进粮退、药进林退的不可持续发展策略，既满足了中药材对特定生长环境的要求，增加了药农收入，也为中药材可持续发展与资源环境可持续利用提供科学有效的解决方法。”中国中医科学院院长、中国工程院院士黄璐琦说。

青藏高原牵手粤港澳大湾区 冷凉蔬菜何以走热？

新华社西宁8月18日电 生菜、苦菊、羽衣甘蓝……在青海省海东市互助土族自治县一处农田，20余种高原冷凉蔬菜陆续成熟。李生莲抱起一捆新鲜采摘的蔬菜顺着田埂走去，不远处，“供港澳蔬菜生产基地”的立牌格外醒目。

45岁的李生莲是互助县台子乡塘巴村村民，刚过立秋，她迎来一年中最忙的时候，这两年村里开始大规模种植冷凉蔬菜，李生莲忙活自家的地，还能来村里的“供港澳蔬菜生产基地”打工，一年少说也能多挣个一万多元。

地处青藏高原与黄土高原过渡地带的互助县，平均海拔约为2700米，年平均气温只有3.4摄氏度。“5至11月，很多地方气温高，处于蔬菜生产‘空窗期’。而我们这里气候凉爽、水质好、污染小，种出来的蔬菜绿色有机。我们瞅准这个时期，因地制宜发展高原冷凉蔬菜。”互助县蔬菜技术服务中心主任朱安香说。

在过去，互助县主要种植小麦、油菜等传统农作物，全年只能生长一茬，每亩收入不足2000元。紧盯内地尤其是粤港澳大湾区市场需求，当地探索调整农业种植结构，开始引入高原冷凉蔬菜，这些品种大多一年能生长三茬，一亩地的收成近万元，种植户收入大幅增长。

在互助县红崖子沟乡老幼村，60多名村民正在地里采摘蔬菜。今年，老幼村种植苦菊、生菜等供港蔬菜160亩。为盘活村里的土地，老幼村探索土地托管模式，村集体将村里的土地全部承包，用于种植冷凉蔬菜等农作物。村民除了能拿到土地托管费，还可以到地里打工，又能多一份收入。

老幼村党支部书记杨润预计，今年仅靠蔬菜种植一项，村集体经济增收将超过30万元。

西宁曹家堡机场海关监管科科长仁青措介绍，针对蔬菜种植企业的需求，海关开展一对一帮扶，仅互助县，就有17家企业完成供港澳蔬菜生产基地备案。

“同时，在冷凉蔬菜的上市过程中，我们开通了绿色通道，全天候接受企业报关。我们还与深圳海关建立联系配合机制，全流程跟进解决在口岸环节可能出现的申报、查验等通关问题，保障蔬菜直通粤港澳大湾区‘零延时’。”仁青措说，现在，青海蔬菜进入粤港澳大湾区，从采摘到送达，仅需不到24小时。

“目前，互助县共建成16个‘供港澳蔬菜生产基地’，种植面积达2万亩，累计带动近20万人次增收。”朱安香介绍，我们今年还接到了来自美国、东南亚国家的订单。目前，海外订单面积已经超过3500亩。

粤桂协作助力苗山“水文化”振兴



8月18日，在柳州市融水苗族自治县江洞乡，村民们在改造后的河道上进行水上拔河比赛。

族自治县江洞乡在结对帮扶的广东省廉江市相关部门的支持下，充分利用水资源丰富的优势，举办水上竞技比赛、山歌对唱活动、非遗文化

进校园等，擦亮“水文化”品牌，推进民族文化旅游产业发展，助力乡村振兴。

新华社发

激发产业新动能 广西南丹：县域发展迸发新活力

新华社南宁8月18日电 广西河池市南丹县曾因矿产而闻名，全县财政收入一度有80%来自矿产领域。近年来，这片曾经“一矿独大”的土地，一、二、三产业相互促进、齐头并进，激发产业新动能，推动县域经济高质量发展。

统计数据显示，今年上半年，南丹县GDP完成87.45亿元，按不变价格计算，同比增长12.0%，增速在广西111个县(市、区)中排前列。

走访南丹县的部分企业，记者感受到当地将科技创新置于推动经济发展核心位置的努力和成效——

在南方有色金属有限责任公司锌锭生产车间内，从熔铸炉到传送带再到仓库的一系列生产工序，全部由第三代智能机械手臂和无人叉车自动完成；在南丹县车河镇的崇山峻岭深处，正华有色金属有限公司的制氧站正在以3600立方米每小时的速度生产着氧气和氮气，提供给熔池进行熔炼……

“公司今年上半年实现工业产值6.5亿元，主要产品锡锭产量达4500吨。”正华公司副总经理何孟

远说。依托工艺、技术上的改造升级，这家曾经规模小、产量少、产值低的企业，如今已跻身全国锡行业同类型企业前列。

南丹县委书记黄克介绍，南丹县重视科技创新和新技术运用，先后实施高山油茶精深加工等“双百双新”和“千亿技改”项目33个，开展火法锡精炼自动化装备等10余项核心技术攻关。

通过延伸产业链条、优化产业结构，南丹县初步形成“1+3+N”工业体系，即有色金属1个千亿产业，丹泉酒、大健康、新能源3个百亿产业，碳酸钙、木材、农产品精深加工等N个亿元产业。

时下正是油茶管护的黄金季节，在南丹县的广西正鑫实业集团大健康产业园内，一株株油茶树苗满几十座山头，绿意盎然。“我们在种植油茶的基础上，建成占地260亩的油茶精深加工产业园，开发食用油、沐浴油、护肤油等6大系列油茶产品。”广西正鑫实业集团董事长杨正强说。

近年来，南丹县秉持“依托自然资源禀赋，守牢乡土特色产业，融合产业链条，突出品牌价值”的发展思路，新增南丹莓谷李等4个全国名特优新农产品；新增“三品一标”产品认定3个，总数达35个。

此外，为破解过去“工业为主、一矿独大”的结构困境，推动全方位一体化融合发展，南丹县还将旅游业视为转型发展的关键动力，以文塑旅、以旅彰文。

在近年来的旅游产业开发中，南丹县挖掘特色民俗文化，依托“中国少数民族特色村寨”“全国乡村旅游重点村”等资源，投资超10亿元、以5A级景区标准建设“千家瑶寨·万户瑶乡”旅游综合体。

“景区以白裤瑶民俗为主题，探索‘移民搬迁+民俗文化+全域旅游’的发展新模式。”南丹县瑶望乡·歌娅思谷联合景区常务副总经理吴华清说。

据统计，上半年南丹县共接待游客329.3万人次，增长23.46%；旅游消费34.15亿元，增长30.6%。

新华社发

2050年实现“碳中和”目标“打上问号” 欧洲绿色协议面临挑战

新华社瓦莱塔8月18日电 为到2050年实现“碳中和”的目标，欧盟于2019年底推出应对气候变化的欧洲绿色协议，旨在加速绿色转型。然而，面对来自各成员国以及各行业的阻碍，绿色协议面临挑战。

自去年起，德国、意大利、比利时、波兰等欧洲国家爆发大规模农民抗议，要求修改欧盟共同农业政策，取消众多与环保相关的补贴申请限制。虽然共同农业政策是欧洲绿色协议不可或缺的一部分，但欧盟还是做出了让步。例如，放宽了在土地利用和轮作休耕等方面的限制，不再强制农民让部分农田休耕等；农民还可以选择轮作或增加作物品种，不必严格执行欧盟按顺序轮作不同作物的规定；在洪涝、干旱等极端天气条件下进一步对农民放宽环保规定。

欧盟委员会今年3月中旬提出调整共同农业政策的提议，目标在于统一欧盟各成员国农业补贴、平衡各国间农业竞争。4月下旬该提议获得欧洲议会批准，5月中旬得到欧盟成员国批准。欧盟发放农业补贴的初心是提高产量，但产量增长后，欧盟转而强调绿色转型，出台一系列农业环保政策，导致农业生产成本进一步增加。

虽然欧洲绿色协议诸多立法已经制定，但其有效实施需要成员国的切实行动。由于欧洲经济复苏缓慢，包括汽车行业在内的诸多行业正在逐步失去竞争优势，这迫使欧盟和成员国让气候环保努力向经济复苏做出更多妥协。

欧盟在2023年3月批准法规，决定从2035年起禁售会导致碳排放的新的燃油轿车和小型货车，以减少交通运输业的碳排放。不过当时在德国要求下，使用碳中和燃料的新的燃油车在2035年后可能会继续销售。

由于欧洲电动汽车价格居高不下、补贴政策退场、充电基础设施不完善等原因，欧洲汽车行业人士透露欧洲可能将推迟淘汰传统燃油车的计划。另外，在今年欧洲议会选举中，燃油车禁售令备受中右翼政治团体的批评，业内人士预计，该禁售令可能会出现更多松动。

例如立陶宛，截至2024年初，该国电动汽车只占私家车总数的1.2%，这反映了该国电动汽车市场还在初级发展阶段，面临着与传统汽车相比成本更高、基础设施不足等挑战。虽然政府出台了政策鼓励，但彻底淘汰汽油和柴油汽车的任务依然十分艰巨。

由此可见，欧盟推动绿色协议实施、实现碳中和目标存在各种现实困难。德国气候问题专家委员会6月表示，德国不太可能实现到2030年将温室气体排放量在1990年基础上减少65%的目标，因为交通和建筑等行业在实现气候目标上步履艰难。

挪威一家能源咨询公司的研究和模型显示，欧盟在可再生能源、清洁能源和国内供应链投资等方面的能源转型目标将远远落后于竞争对手。与2019年欧洲议会选举截然不同的，今年选举之前欧洲各地爆发了对绿色协议的抵制活动。分析人士认为，随着欧盟政治光谱“右移”，在欧洲议会中对气候目标持怀疑态度的政策制定者将可能增加，他们有可能试图削弱与绿色协议相关的法律法规，因此，未来5年对于欧洲绿色协议何去何从至关重要。

德国雅克·德洛尔中心欧洲气候和经济政策研究员菲利普·耶格尔认为，从中长期来看，欧洲议会和社会对绿色协议的支持至关重要。但是，如果这种支持消失或减弱，能否实现气候目标就要打上问号。



这是8月17日拍摄的内蒙古通辽市霍林郭勒100MW复合光伏项目(无人机照片)。

内蒙古霍林郭勒市地处我国东北地区，曾以“煤电铝之城”闻名全国。

进入新发展阶段，霍林郭勒市紧盯“双碳”目标，加快能源结构转型升级步伐，推动铝业绿色化、集群化、高端化发展，带动城市由“煤电铝之城”向“绿电铝之城”进阶。

新华社发

德国电池企业瓦尔塔债务重组 保时捷拟为大股东

据新华社电 德国保时捷股份公司17日宣布，它有意收购德国瓦尔塔公司旗下制造汽车动力电池的子公司多数股份，成为这家陷入财务危机的电池生产企业债务重组后的新股东。

瓦尔塔公司当天宣布，它已就公司债务重组初步方案与债权人达成协议，计划引入保时捷下属投资公司作为新股东，与瓦尔塔当前主要投资人迈克尔·托伊内尔旗下企业、MT投资公司一起控股瓦尔塔，以期“大幅削减公司债务、注入新鲜流动性”，保障瓦尔塔公司到2027年底前有充足的资金来源投入生产。

据德新社报道，上述协议通过削减债务和贷款延期等手段，可使瓦尔塔公司的债务负担从当前4.85亿欧元降低至2亿欧元左右。MT投资公司和保时捷将合计注资6000万欧元，分别获得瓦尔塔公司32%股份。其他投资方则合计持有剩余的36%股份。

同一天，保时捷公司从德国斯图加特总部发布声明说，它乐于参与瓦尔塔公司的债务重组计划，计划投资3000万欧元，包括以增资方式

收购瓦尔塔公司下属V4Drive电池公司的多数股份。不过，这一收购计划仍需相关国家反垄断机构批准才能实现。

瓦尔塔公司总部位于德国西南部城市埃尔旺根，生产汽车、工业和消费品所用电池。保时捷新推出的混合动力车型911 Carrera GTs即使用瓦尔塔生产的高容量锂离子动力电池。因债务高企，瓦尔塔公司今年7月向法院申请进入财务重组程序，以避免陷入破产境地。按照该公司介绍，其业务分布于100多个国家和地区，全球年销售额超过8亿欧元。

招标公告

招标项目：
横琴办公室室内设计及装修工程

详情请浏览：
澳门航空股份有限公司官网
或于办公时间致电(853)8396 6888 行政部
澳门航空股份有限公司
2024年8月19日

遗失声明

珠海市新里程贸易有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章、报关专用章各一枚，声明作废。

遗失声明

珠海市金湾区南水镇喜禧冷饮店遗失食品经营许可证正本，编号：JY2440404134388号，声明作废。

权威发布

收费标准：标题100元，内容6元/字
个人证件：100元/证(50字内)
咨询热线：0756-2611111

遗失声明

珠海市九州快运有限公司遗失开票人专用章一枚，声明作废。

新华社发



河北武安：民宿产业提档升级 点亮乡村“美丽经济”

8月17日，游客在河北省武安市王坡民宿游览。

近年来，河北省武安市以太行山区众多优质旅游资源为依托，积极发展民宿产业，不断推动民宿向高端化、特色化、精品化迈进，在满足游客多层次消费需求的同时，带动山区农村基础设施建设和产业发展，形成促进乡村振兴的新引擎。

新华社发